
Νόμιμη  ασφαλής  άμβλωση  :
ιστορική  νίκη  του
φεμινιστικού  κινήματος  στην
Αργεντινή  Χτες  η  οριστική
ψήφιση στη Γερουσία
Η χτεσινή – 29 Δεκέμβρη του 2020, είναι μια σπουδαία, φωτεινή
μέρα για το φεμινιστικό κίνημα σε όλο τον κόσμο: τα κορίτσια
με τα πράσινα μαντήλια στην Αργεντινή πέτυχαν ως το τελευταίο
βήμα μια μεγάλη νίκη στον αγώνα τους για το δικαίωμα στη
νόμιμη και ασφαλή άμβλωση. Ήταν ένας αγώνας που διήρκησε πάνω
από τριάντα χρόνια, με το αίτημά τους για την αποποινικοποίηση
των εκτρώσεων, την πρόσβαση σε ασφαλή και δωρεάν υπηρεσίες
υγείας για τη διαδικασία σε νοσοκομεία. Εν μέσω πανδημίας, οι
γυναίκες στην Αργεντινή επέμειναν και δυνάμωσαν τη φωνή τους,
την κραυγή τους για το δικαίωμα να αποφασίζουν για τις ζωές
τους. Χιλιάδες φεμινίστριες και αλληλέγγυα άτομα γέμισαν τους
δρόμους γύρω από το κτήριο της Γερουσίας και έμειναν εκεί για
ώρες,  περιμένοντας  την  ανακοίνωση  της  τελικής  απόφασης.  H
αποποινικοποίηση των αμβλώσεων ψηφίστηκε με 38 ψήφους υπέρ, 29
κατά  και  μία  αποχή.  Την  υποδέχτηκαν  με  δάκρυα  στα  μάτια,
χορεύοντας,  αγκαλιασμένες,  γυναίκες  όλων  των  ηλικιών.  Είχε
προηγηθεί η προέγκριση του νόμου από το Κοινοβούλιο πριν δύο
εβδομάδες.

Η Αργεντινή γίνεται η τρίτη χώρα της Λατινικής Αμερικής, μαζί
με την Κούβα και την Ουρουγουάη όπου πλέον υπάρχει πρόσβαση
στην άμβλωση μέχρι τη 14η εβδομάδα κύησης. Μόνο τη διετία
2016-2018, σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία 7000 κοπέλες ηλικίας
10-14  ετών,  θύματα  βιασμών  γέννησαν,  σύμφωνα  με  πρόσφατη
αναφορά του Δικτύου της Αργεντινής στην Πρόσβαση στην Ασφαλή
Έκτρωση.  Μέσα  σε  ένα  χρόνο  τουλάχιστον  40.000  κοπέλες
χρειάστηκε να νοσηλευτούν σε νοσοκομείο λόγω επιπλοκών μετά
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από παράνομες αμβλώσεις.

Τα πανό και οι πικέτες τους γράφαν, οι γυναίκες φώναζαν:

La maternidad será deseada o no será : Η μητρότητα θα είναι
από επιλογή, ή δε θα είναι!

Εn la calle ya es ley, señadores es ahora! : Στο ΔΡΟΜΟ είναι
ήδη νόμος, γερουσιαστές η ώρα είναι ΤΩΡΑ!


